

重公益 促品质 拓领地 搭舞台

## 余姚市青少年宫用心耕耘校外教育



在共青团余姚市委的正确领导下，余姚市青少年宫全体教职员工共同努力，以公益活动为基础，以社团活动为抓手，以阵地活动为支撑，以群文活动为亮点，革新教学，打造品牌，引领成长，开创了校外教育各项工作的新局面。

## 以公益活动打造闪亮名片

“红舞鞋”外来务工人员子女公益舞蹈培训班是余姚市青少年宫的一项品牌活动，从2012年开办，至今已至第三期。每年暑假，都能看到老师为这些“小候鸟”们忙碌奔波的身影。老师们和“小候鸟”一起学习，一起生活，一起努力，一起收获，度过了一个个难忘的夏天。去年，“红舞鞋”艺术团选送的配乐诗表演《河姆渡麋鹿》，代表宁波市参加了以“放飞梦想，快乐成长”为主题的全国首个外来务工人员子弟才艺邀请赛，并在决赛中夺得银奖，各级媒体纷纷作了相关报道。教师们用爱给孩子们搭建了更为广阔的圆梦舞台，引发了一股为“小候鸟”献爱心的公益热潮，成为了余姚市

青少年宫公益活动的一张闪亮名片。

为了让边远山区的孩子与城里孩子享受同等的教育资源，余姚市青少年宫开设了大岚镇山区少年宫、黄家埠青少年宫、四明山“假日空间”活动基地这三个公益培训基地，每周安排专职教师，利用业余时间，走进贫困山区，义务为孩子们授课。去年，山区少年宫共开展了50余次活动，有近500名孩子参加了培训活动。在推进素质教育的过程中，余姚市青少年宫的老师与当地学校的教师互相学习，共同为山区孩子的综合发展献计献策，让校外教育的种子在姚江之水流过的大地上生根发芽，惠及每一个孩子。

## 以社团活动提升教育品质

青少年宫的活动要有吸引力，必须靠服务质量的提升来支撑。这几年，余姚市青少年宫坚持以社团活动和教研组建设为重点，用丰富多彩的活动来体现特色和优势，用专业教师复合性的服务能力来吸引孩子参与培训。

在社团活动方面，余姚市青少年宫去年共开展各类社团活动百余次。其中，小百灵艺术团参加社区、学校等演出40余次；美术社团参加了“美丽乡村”写生活动、我梦中的MI-

NI儿童车模绘画活动等；舜江文学社组织小记者参加了“多彩少年、梦想启航”优秀童谣征集活动等；体育社团组织参加了第七届“聂卫平围棋教室”杯少儿围棋赛等。余姚市青少年宫还在龙山剧院举办“共追梦想、共享快乐”社团迎新活动，每个学员都登上圆梦的舞台。通过参与各种社团活动，孩子们在实践中感知艺术、体会艺术、欣赏艺术欣赏，从而激发了学员参与培训活动的积极性和兴趣。

## 以阵地活动拓展教育领地

作为少年宫的一个重要阵地，流动少年宫起着举足轻重的作用。每年的流动少年宫活动，余姚市青少年宫除进民工子女学校，边远乡镇学校、幼儿园以外，还结合“春泥计划”，把活动深入到了“春泥计划”实施村。

今年以来，余姚市青少年宫开展以“主

题教育”、“安全自护”、“科技体验”、“巧手工坊”、“艺术赏析”、“游艺活动”为主题的流动少年宫活动100余次，足迹涉及到17个乡镇23个实施村，受益儿童多达1万人次，让更多的未成年人共享校外教育资源和成果。

## 以群文活动搭建教育舞台

为了更好的彰显艺术教育的成果，提升社会的知名度，余姚市青少年宫重视参与各种交流、演出、比赛活动，以活动为平台给孩子们锻炼的机会。在第十六届世界青少年“金狮奖”艺术大赛中，余姚市青少年宫艺术团远赴新加坡，参演的所有节目都获得了奖项，其中10个节目获得了最高奖；在2013年“美丽浙江”浙江省青少年创意沙雕大赛中，余姚市青少年宫代表队荣获团体一等奖；在全国首个外来务工人员子弟才艺邀请赛决赛中

荣获银奖；在2013快乐阳光全国童歌会中，荣获一金两银的好成绩；在第四届“西湖之春”国际少儿书法大赛中荣获一银一铜的好成绩等。

余姚市青少年宫还积极承办、精心策划大型艺术活动，已成功举办了历年的余姚市青少年迎新文艺晚会、余姚市“年画宝宝”评选大赛。高水准艺术活动的承办，凸显了余姚市青少年宫艺术教育的水平和实力，大大提升了知名度。

楼嗣拓/文 陈斌荣/摄

## 活动速递

## 宁波市青少年宫：

10月24日，宁波市第十四届少儿服饰文化节在宁波市青少年宫落下帷幕。少儿服饰手绘大赛、少儿模特大赛、少儿DIY服饰大赛、少儿摄影大赛等四项活动获奖单位和选手受到了表彰，活动以魅力童年美丽梦想为主题，推出了四大项目，得到了全市青少年的积极响应。

通讯员 项晓婷

10月26日，“牵手国寿 成就未来”宁波市少年儿童绘画大赛颁奖活动在高新分宫举行，比赛共收到的来自全大市1000多件少儿美术作品，评选出各类获奖人员130名，其中最佳的5幅作品将送北京参加全国评选。

通讯员 周亮

10月26日，宁波市青少年宫青少年成长论坛第76讲开讲，著名心理教育专家、中国科学院心理研究所吴瑞华教授来到市青少年宫，针对孩子学习习惯不好、沉迷游戏、做事拖拉、情绪不稳定等各种问题，为家长们剖析问题根源，提出解决方案。教育家运用“心理密钥”实现有效教育，家长们受益匪浅。

通讯员 项晓婷

## 宁波市少儿活动中心：

为了让孩子们树立生态环保理念，宁波市少儿中心于10月19日举行环保知识竞答赛。比赛分为团体赛和个人赛，比赛主要以回答环保节能知识题形式进行，还有小记者到场介绍相关节能知识。

通讯员 王佳维

## 慈溪市青少年宫：

10月19日，由慈溪市青少年宫承办的“恒元·悦城”杯2014“心乐飞扬”慈溪市器乐演奏电视大赛颁奖音乐会在慈溪电视台演播大厅举行，最终，210名优秀选手受到了表彰。

通讯员 丁颖静

## 北仑区青少年宫：

10月11日，来自北仑区各学校的10名少先队大队体育委员在鄞州区横溪镇美丽的酒垞岩景区参加了2014宁波市少先队队长学校“少先队体育委员专题”培训活动。培训活动分为少先队体育活动技能技巧理论学习和素质拓展实践活动两部分。

通讯员 赵帅

## 奉化市青少年宫：

奉化市小学生航空、航天、车辆模型赛近日在奉化市青少年宫举行，共有22所小学的398名学生参加。本次模型赛有“纸折飞机”、“模王四驱车”等五个项目，除模型比赛外，本次科技创新大赛还包括了小发明创

## 活动预告

## 宁波市少儿活动中心：

宁波市少儿活动中心将于11月16日(周日)上午9:50开展汉英语句比赛，想参加的小朋友可到中心西楼一楼阳光吧填写报名表或者拨打87200573报名。

通讯员 李晓琳

## 奉化市青少年宫：

11月1日、8日、15日，奉化市青少

造作品和科研小论文评比、小学生科幻画比赛、计算机编程赛、智力七巧板团体赛和优秀科技实践活动评比共七个版块。

通讯员 俞晨露

10月11日，中队课仪式规范比赛在奉化市青少年宫开赛。全市15所学校少先队组织参与活动。各少先队大队辅导员、中队辅导员和少先队员通过演绎中队活动课仪式和展示各少先队组织特色节目，达到规范少先队工作的目的。比赛最后评选出了一、二、三等奖。

通讯员 俞晨露

## 江北宗瑞青少年宫：

10月15日，江北宗瑞青少年宫全体教师参观了全区老少书画摄影作品展。此次书画展共展出近200余幅作品，作者年龄最大的90岁高龄，最小的年仅8岁儿童。

通讯员 管倩倩

## 镇海区青少年宫：

10月18日，宁波市第十四届少儿服饰文化节服饰手绘大赛拉开帷幕，镇海区青少年宫12位美术班学员参加本次比赛，儿童组和少儿组获得团体银奖和个人银奖的好成绩。

通讯员 金竹君

## 江东区青少年宫：

近日，江东区教育局、江东区青少年宫组织了“追梦三十年”大型市民广场文艺演出活动。歌舞《幸福》、朗诵《我的三十年》、情景剧《爱心接力》等多种形式的节目，引来台下观众阵阵掌声。

通讯员 徐婷

浙江省中小学生“护河小天使”、“梦想家园”主题书画大赛获奖名单近日揭晓，江东区青少年宫学员谢伊若小朋友的国画作品《嬉水》荣获一等奖。

通讯员 金巨剑

## 宁海县青少年活动中心：

10月26日，宁海县青少年活动中心、江东区青少年宫开展了两地青少年科技互访交流活动，近百名青少年参加。科技活动区内交通标识大挑战、互动地面、空中排箫等高科技项目，美食坊中好吃的甜点，制作会动的机器人，每一个科技项目都让青少年受益匪浅。

通讯员 许碧华

宁海县青少年活动中心于10月25日在许家山石头村开展了“童心看宁海”创意石头画系列活动，学员利用不同的颜料和材料作装饰，通过看、摸、想、画的做法大胆想象，将形状各异的小石头画成自己喜欢的图案，近百人参加了活动。

通讯员 许碧华

年宫将开展“少科院”科技活动，详细内容请关注公众微信号：fhqsgn。

通讯员 周晓媛

## 北仑区青少年宫：

青少年走进政府第一季“政府面对面”活动将于9月30日~12月31日开展，小朋友可注册登录青少年宫在线网站www.qsng.cn参加本次活动，每个类别知识竞赛将分别评出一、二、三等奖若干名。

通讯员 赵帅